

今日济南

2014.6.1

星期日

济南天气

今天:雷阵雨转阵雨,17℃~32℃

明天:阵雨转阴,15℃~23℃

(济南气象台提供)

济南市通报创卫工作第二次暗访情况

播放暗访视频,曝光脏乱差

本报5月31日讯(记者 刘雅菲) 5月31日,济南市召开创建国家卫生城市工作推进大会,通报了创卫工作第二次暗访情况,现场播放了暗访视频,曝光脏乱差。并且对各区创卫的工作情况进行了量化打分。

记者了解到,5月20日、21日,按照国家卫生城市标准,市创卫指挥部邀请省创卫专家对济南市创卫工作进行了第二次暗访,暗访中记录下济南存在的不少卫生问题,并且制作成视频,在会议上进行了播放。

混乱的摊位、随意摆放的车辆,暗访视频首先播出了长清区马山路占道经营的场景。虽然画面上没有字幕、配音,但这种真实的场面还是让在场的长清区的工作人员有些坐不住。

整个视频大约有50分钟,摇晃的暗访镜头把济南市历下区、市中区、槐荫区、天桥区、历城区、长清区和高新区存在的占道经营、垃圾死角、露天烧烤、街边小吃摊、随地大小便等一一播放出来。记者注意到,视频播放过程中,会场的气氛显得有些紧张,几乎

没有人交流,视频播放到哪个区的问题,该区的工作人员都会紧盯画面,然后抓紧记录。

通过此次暗访,发现济南市在创建卫生城市工作中,存在农贸市场改造进度慢、管理不到位、经营秩序较乱、卫生保洁不到位、活禽售卖区管理混乱的问题。城中村、城乡接合部、老旧小区乱搭乱建、乱贴乱画、乱停乱放等问题普遍存在,部分背街小巷、城中村、城乡接合部存在旱厕。

在暗访的区域中,部分区域未启动综合整治工作,普遍

存在原生态的脏乱差现象。占道经营这一市民反映突出的问题在济南市更是普遍存在,流动摊贩、马路市场多。所查多条主次干道、医院、学校及景点周边有大量流动摊贩占道经营,店外经营和乱摆广告牌匾现象也很严重。有的拆迁空地未设围挡,或围挡内存有较多垃圾。

近期市民关注的露天烧烤也成为暗访中问题突出的部分。暗访发现,济南城区存在多处露天烧烤店和制售直接入口食品的摊点,卫生状况差,食品卫生和环保均不达标。

露天烧烤是创卫大难题

本报记者 刘雅菲
实习生 陈琳

在创建国家卫生城市的过程中,烧烤时冒出的浓烟和烧烤摊留下的满地垃圾,是整治的难题。济南市委常委、常务副市长、市创卫总指挥孙晓刚表示,露天烧烤是创卫工作中遇到的最大难题。

日前,市创建国家卫生城市总指挥部召开了露天烧烤整治专题会议。在会上,孙晓刚说:“露天烧烤是创卫工作中遇到的最大难题”,之所以会这样说,一方面是因为污染扰民,市领导也曾多次接到市民投诉,另一方面则是露天烧烤无法保证食品卫生。因此,整治露天烧烤既是创卫要求,也是老百姓心声。

露天烧烤如何整治呢?孙晓刚表示,露天烧烤有其特殊性,一方面它的危害性大,但同时露天烧烤又有庞大的市场,因此不能单纯彻底取缔。整治露天烧烤要疏堵结合。在会上,疏堵露天烧烤的任务也被布置到各个部门。

疏堵过程中的关键原则在会议上也做出了明确:远离居民楼、不扰民;杜绝露天制造食品,把露天烧烤纳入室内;赢得百姓支持,防止出现矛盾激化,各区和各街道办将根据实际情况做好疏导,选择合适的场所,由城管部门审查平衡,并按照要求安装环保净化装置。

散发小广告号码将停机

本报记者 刘雅菲
实习生 陈琳

小广告,贴在墙上撕不下来,发到市民手中被随手一扔,增加城市垃圾,对于这些讨人厌的小广告,济南市要展开综合治理了。

近日,市创建国家卫生城市总指挥部发出《关于做好非法小广告综合治理的通知》,明确各区街道办为辖区小广告清理第一责任人,全面负责清理辖区街巷、开放式小区等区域各类小广告的工作;城管部门则要负责清理主次道路两侧各类非法小广告工作,组织非法小广告联合执法行动,对散发小广告人员给予行政处罚;公安部门负责对涉嫌利用非法小广告进行涉毒、涉黄、私刻公章、伪造票证、非法行医、收售药品等违法犯罪行为依法查处;工商部门则要加大对印刷品广告的监管力度,重点加强对食品、保健品、医疗器械、化妆品、房地产等内容的监管,对内容虚假违法的印刷品广告,由公平交易执法部门查处;文化部门则将严厉查处小广告类信息的非法印刷行为。

对于违法小广告,济南市将采取“违法广告语音告知行政处罚系统”等新手段进行号码停机,还将加大对非法印刷小广告企业的处罚力度,相关案件将被移交公平交易执法部门进行严肃查处,涉及违法的将被移交公安部门。



推进大会现场播放暗访视频,曝光各区脏乱差情况。 本报记者 刘雅菲 摄

济南公布各县区创卫得分排名

历下第一名,天桥分最低

在创卫工作第二次暗访中,各区的工作情况都进行了打分排名,同时各区存在的问题更是精确到了具体地点,进行了点名通报。

本报记者 刘雅菲 实习生 陈琳

700分以上:

历下、高新、历城

此次暗访中,得分前三位的区分别是历下区742分,高新区722分和历城区710分。虽然得分较高,三个区依然存在不少问题。

历下区存在的问题主要有三点,一是丁家庄和姚家村两个城中村,均缺少必要的环卫设施,无日常保洁,可见成堆生活垃圾和多个旱厕;二是化纤厂路11号小区、茂岭山路化工五厂宿舍、工业南路51号小鸭集团宿舍、健康小区7号等老旧小区生活垃圾清运不及时,保洁不到位,乱堆乱放、乱贴乱画、乱扯乱挂现象严重;三是姚家农贸市场卫生状况差。

高新区存在的问题主要是牛旺村尚未进行有效整治,村内垃圾污水遍地,此外花园

东路小鸭集团平房宿舍卫生状况差,舜华路、颖秀路等多条主次干道有大量流动商贩占道经营。

排名第三的历城区则是以铁路线为界,铁路线以北工作进展不大,有的基本没有行动,维持现状。石门、李家庄村、驴山村、大辛庄村、黄河大桥收费站周边、荷花路周边、王舍人街周边“脏、乱、差”现象突出。

600到700分:

槐荫

槐荫区得分为640分,区内存在的问题主要是拆迁空地未设围挡,有较多建筑垃圾堆放。沿街商户店外经营现象普遍,两侧绿化带养护差、保洁差,有较多零散垃圾,营市西街33号住宅楼存在破坏绿地、堆放垃圾杂物的问题;皮鞋厂住宅区:垃圾收集容器

不足,毒饵站设置不规范;纬十二路整体路况差;匡山庄村区域基础差,多数街巷无硬化、绿化。

600分以下:

长清、市中、天桥

长清区、市中区和天桥区的得分都在600分以下,其中,长清区得分为596分,市中区得分为586分,天桥区得分最低,为569分。

长清区的百货公司家属院、峰山路老旧小区城中村路面坑洼不平,未硬化。中川路、平安庄周边背街小巷、老旧小区存在脏、乱、差现象。大学城商业街、文昌商场街头食品摊贩大量存在,卫生条件极差。

此次暗访中发现,市中区党家庄街道104国道、刘长山路西段、二环西路、腊山路南辛庄西路、济微公路主次干道两侧巷口有“露头丑”,部分路

段沿街经营商铺乱挂小电子灯箱,店外经营;旺山丽景苑西侧小巷、舜玉小区内小巷、小梁庄街、城顶乡、饮虎池、大观园西侧小巷“五小”单位问题较多,管理不规范;王官庄八区、王官庄十区、金九路东头小区内的马路市场,民族大街市场管理不到位,经营秩序较乱;解放军总医院疾病预防控制中心管理工作不规范,青龙客运站无健康教育宣传栏,大多数“五小”行业病防治工作不到位。

天桥区所存在的问题:一是经一路、聚贤便民街周边部分道路、老旧小区、城中村路面坑洼不平,未硬化;二是卢庄、西沙、黄岗、西苑、水电路、生产路周边整治工作尚未展开。所查区域,特别是背街小巷、老旧小区、拆迁及待建工地、城中村及城乡接合部等处基本感觉不到创卫氛围;三是火车站广场周边公共场所存在吸烟现象,毒饵站设置不规范。